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                                                                                                                             с.Адашево  

О возложении обязанностей на заместителя

главы Адашевского сельского поселения

    На время отсутствия главы Адашевского сельского поселения Кадошкинского муниципального района его полномочия с 31 марта 2025 года возложить на заместителя главы Адашевского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Самсонову Марию Васильевну.

(основание: Согласно пункта 9 статьи 25 Устава Адашевского сельского поселения   в случае отсутствия Главы Адашевского сельского  поселения или невозможности осуществления им своих полномочий (по состоянию здоровья и иным уважительным причинам) его полномочия временно исполняет заместитель главы Адашевского сельского поселения).

   Установить Самсоновой М.В. доплату за исполнение обязанностей главы Адашевского сельского поселения в размере 50% от месячного денежного содержания главы Адашевского сельского поселения, утвержденного штатным расписанием за фактически отработанное время.

 Глава Адашевского

сельского поселения                                                                           В.И.Киселев

С распоряжением ознакомлена:                                                       М.В.Самсонова
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