
Сообщение  о  возможном  установлении  публичного  сервитута

09 июля 2024 г.  в  Администрацию  Кадошкинского   муниципального района  Республики  Мордовия (431900, Республика Мордовия, Кадошкинский район, р.п.Кадошкино, ул.Заводская, д.33, Телефон: 8(83448) 2-34-62,e-mail:adm_kadosh@kadoshkino.e-mordovia.ru поступило  ходатайство  от  Общества  с ограниченной  ответственностью  «ИНВЕСТ-ТРЕЙДХАУС» (ИНН 7716799274,  юр.адрес:119071, город Москва, Малая Калужская ул,            д. 15 стр.стр. 17, офис 440) об  установлении публичного сервитута.
В соответствии со ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации от 25 октября 2001 г. №136-ФЗ (далее – ЗК РФ) настоящим сообщаем о возможном установлении публичного сервитута в отношении земельных участков, расположенных в с.Адашево (список прилагается).
Цели установления публичного сервитута - эксплуатация  линейного объекта  системы газоснабжения  местного значения «Газопровод низкого давления с.Адашево» и газопровод высокого давления колхоз  «Ямщинский» с.Ямщина (ЭХЗ)»
Срок  установления публичного сервитута – 49 лет.
Постановление администрации Адашевского сельского поселения Кадошкинского  муниципального района Республики Мордовия «Об утверждении муниципальной программы комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры Адашевского  сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2018 – 2028 гг.», Решение  Совета депутатов Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия от 25.11.2010 г. №273 «Об утверждении  Схемы территориального планирования Кадошкинского муниципального района», Постановление администрации Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия от 13.10.2016 г. №421-П «Об утверждении Порядка подготовки документации по планировке территории» размещены на официальном сайте Администрации Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия https://kadoshkino.gosuslugi.ru.
 «Программа развития газоснабжения и газификации Республики Мордовия на период 2021-2025 годы», утверждены Главой Республики Мордовия и Председателем Правления ПАО «Газпром». 
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством  об  установлении  публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявления  об учете прав на земельные участки, узнать срок подачи указанных заявлений, время  приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута по адресу: 
- 431900, Республика Мордовия, Кадошкинский район, р.п.Кадошкино, ул.Заводская, д.33 (Администрация  Кадошкинского   муниципального района  Республики  Мордовия), 8(83448) 2-34-62,                                                    e-mail:adm_kadosh@kadoshkino.e-mordovia.ru,  https://kadoshkino.gosuslugi.ru в рабочие дни с 08 ч. 30 мин. до 17 ч. 30 мин., выходной: суббота, воскресенье.
- 431911, Республика Мордовия, Кадошкинский район, с.Адашево, ул.Ленина, д.5, тел.8(83448) 2-60-25, е-mail: E-mail:adiministraciya@mail.ru
 в рабочие дни с 08 ч. 30 мин. до 17 ч. 30 мин., выходной: суббота, воскресенье. 
 Правообладатели   земельных   участков, в  отношении которых испрашивается  публичный  сервитут, если  их  права  не  зарегистрированы  в Едином государственном реестре недвижимости, в течение пятнадцати дней со дня опубликования сообщения подают в Администрацию  Кадошкинского  муниципального района Республики Мордовия  заявления об учете их прав (обременений прав) на земельные участки с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав).                                             
Сообщение о  поступившем ходатайстве  об  установлении  публичного сервитута  размещено на официальном сайте Администрации Кадошкинского  муниципального  района Республики Мордовия.
Графическое описание местоположения границ публичного сервитута, 
а также перечень координат характерных точек этих границ размещены на официальном сайте в сети «Интернет» https://kadoshkino.gosuslugi.ru.



18.07.2024 г.
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	Администрация Кадошкинскогомуниципального района Республики Мордовия
(уполномоченный орган, которым рассматривается ходатайство 
об установлении публичного сервитута)
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	Эксплуатациялинейного объекта системы газоснабжения местного значения «Газопровод высокого давления колхоз "Ямщинский" с.Ямщина (ЭХЗ)».
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		Адрес или иное описание местоположения земельного участка
	Кадастровый номер земельного участка

	Республика Мордовия, Кадошкинский район, Адашевское сельское поселение
	13:11:0102002:251

	Республика Мордовия, Кадошкинский район, 
с. Адашево
	13:11:0102002:46

	Республика Мордовия, Кадошкинский район, 
с. Адашево, вдоль участка автодороги Рузаевка-Ковылкино с северной стороны
	13:11:0102002:77

	Республика Мордовия, Кадошкинский район, Адашевское сельское поселение, вдоль участка автодороги Рузаевка - Ковылкино с северной стороны
	13:11:0102002:86

	Республика Мордовия, Кадошкинский район, Адашевское сельское поселение, вдоль участка автодороги Рузаевка-Ковылкино с северной стороны, примерно в 100 м на северо-запад от западной границы села Адашево
	13:11:0102002:88

	Республика Мордовия, Кадошкинский район, Адашевское сельское поселение
	13:11:0102002
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	Администрация Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия
Адрес: 431900, Республика Мордовия, Кадошкинский район, п. Кадошкино, Заводская, д.33
Телефон: 8(83448) 2-36-33
E-mail:adm_kadosh@kadoshkino.e-mordovia.ru

Администрация Адашевского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия
Адрес: 431910, Республика Мордовия, Кадошкинский район, с. Адашево, Ленина, дом 5 
Тел: 8 (83848) 2-60-25
E-mail:adiministraciya@mail.ru
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Адрес: 431900, Республика Мордовия, Кадошкинский район, п. Кадошкино, Заводская, д.33
В течение 15 (пятнадцати) дней со дня опубликования сообщения о возможном установлении публичного сервитута в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) правовых актов поселения, по месту нахождения земельного участка и (или) земель, указанных в пункте 3 данного сообщения.
(адрес, по которому заинтересованные лица могут подать заявления об учете прав на земельные участки, а также срок подачи указанных заявлений)
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	1. «Программа развития газоснабжения и газификации Республики Мордовия на период 2021-2025 годы», утвержденной Главой Республики Мордовия и Председателем Правления ПАО «Газпром»;
2.Решение Совета депутатов Адашевского сельского поселения № 119а от 14.11.2011 «Об утверждении Генерального плана  территории Адашевского сельского  поселения  Кадошкинского муниципального  района Республики Мордовия».
(реквизиты решений об утверждении документа территориального планирования, документации по планировке территории, а также информацию об инвестиционной программе субъекта естественных монополий)
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	https://kadoshkino.gosuslugi.ru
 (сведения об официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на которых размещены утвержденные документы территориального планирования, документация по планировке территории, инвестиционная программа субъекта естественных монополий, сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута)
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	Графическое описание местоположения границ публичного сервитута, 
а также перечень координат характерных точек этих границ размещены на официальном сайте в сети «Интернет»:
https://kadoshkino.gosuslugi.ru



