Администрация Адашевского сельского поселения
Кадошкинского муниципального района
Республики Мордовия
Социально-демографическая обстановка поселения на 01.01.2025 г.
Адашевское сельское поселение является административно-хозяйственной единицей Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия.
Адашевское сельское поселение расположено на юге Кадошкинского района, на расстоянии  14 км от районного центра п.Кадошкино.
Границы Адашевского сельского поселения установлены Законом Республики Мордовия от 28 декабря 2004 года № 120-З «Об установлении границ муниципальных образований Кадошкинского района, муниципального образования Кадошкинский район и наделении их статусом сельского поселения и муниципального района»,   Законом Республики Мордовия  от 12 марта 2009 г. № 25 – З «О преобразовании некоторых муниципальных образований Кадошкинского муниципального района и административно – территориальных единиц Кадошкинского района Республики Мордовия».
В составе Адашевского сельского поселения одно село – Адашево.
Площадь сельского поселения 3679 га.
Население составляет на 1 января 2025года 451 человек.
По территории поселения протекает река Исса.
По территории Адашевского  сельского поселения, проходят автомобильные дороги местного и регионального значения. 50 процентов  дорог по селу – грунтовые.
   На 1 января 2025 г. в поселении работают: Адашевский ФАП, МБОУ Адашевская СОШ», 2 продовольственных магазина, 5 КФХ, отделение связи, Троицкий храм села Адашево.
Глава Адашевского сельского поселения                                        В.И.Киселев

