
Какие меры предпринимаются для охраны лесов
 в АДАШЕВСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ


В Кадошкинском районе Республики Мордовия преобладают широколиственные леса, естественная растительность представлена дубравами. 
По данным на 2025 год, под лесами было занято 30,7% площади района. 
Кадошкинский район находится в центральной части Мордовии, в северной лесостепи Приволжской возвышенности. По юго-восточной части протекает основная река района — Исса, кроме неё здесь протекают реки Сивинь и Потиж. 

· Введение особого противопожарного режима. В лесах установлен 3-й класс пожароопасности (из 5 возможных). В этот период действует запрет на разведение костров, сжигание твёрдых бытовых отходов, выжигание травы и другие пожароопасные работы.
· Запрет на посещение лесов при высоком уровне пожарной опасности. При наступлении 4–5-го классов пожарной опасности в лесах их посещение запрещено. За несоблюдение запрета предусмотрена административная ответственность. 
· Разъяснительная работа с населением. Жителям напоминают о правилах пожарной безопасности в лесу, в том числе о запрете на бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров. 
· [bookmark: _GoBack]Восстановление лесов. В рамках проекта «Сохранение лесов» проводится работа по воссозданию участков лесонасаждений, утраченных в результате засухи, пожаров или вырубки. 
Информацию об обнаруженных лесных пожарах и угрозах возгорания можно сообщить по телефонам: 8 (8342) 23-41-50, 8-800-100-94-00 или 112. 

