ПРОТОКОЛ СХОДА ГРАЖДАН №1
  Адашевского сельского поселения 
Кадошкинского муниципального района
Республики Мордовия по вопросу реорганизации образовательного учреждения
с. Адашево                                                                                    24 апреля 2025 года

Присутствовало: 23 человека.

Предложено избрать:

председателем собрания: И.о. Главы Адашевского  сельского поселения   – Самсонову Марию Васильевну
секретарем собрания: библиотекаря Адашевского сельского поселения   – Радаеву Светлану Федоровну
Проголосовали: единогласно.

Форма голосования: открытая.
Приглашенные: 
И.о.Главы Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия – Ханюкова Валентина Владимировна

Начальник управления по работе с учреждениями образования, опеки и попечительства несовершеннолетних администрации Кадошкинского муниципального района – Горшкова Татьяна Владимировна
Директор МБОУ "Адашевская  СОШ Кадошкинского муниципального района РМ имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева" – Кистинева Валентина Ивановна
Родители обучающихся МБОУ "Адашевская  СОШ Кадошкинского муниципального района РМ имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева", жители сел Адашево, Паево,Глушково.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.  Реорганизация МБОУ "Адашевская средняя общеобразовательная  школа Кадошкинского муниципального района РМ имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева" в МБОУ "Адашевская основная общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева"
Докладчик: И.о.Главы Адашевского  сельского поселения  – Самсонова М.В.
По первому вопросу:

	Слушали:

Самсонова М.В. 
Выступила:

Горшкова Т.В.
Самсонова М.В.
 
	Со вступительным словом Самсонову М.В. – И.о.Главы Адашевского   сельского поселения, которая  пояснила следующее: 
.Согласно п.12 статьи 22 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» принятие решения о реорганизации или ликвидации муниципальной общеобразовательной организации, расположенной в сельском поселении, не допускается без учета мнения жителей данного сельского поселения.
   В свзи с тем,что в 2023-24 учебном году и 2024-25 учебном году нет обучающихся 10-11 классов, предлагаю провести работу по реорганизации МБОУ «Адашевская средняя общеобразовательная школа Кадошкинского муниципального района РМ имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева» в МБОУ «Адашевская основная общеобразовательная школаимениГероя Советского Союза Г.Л.Евишева».

В связи с уменьшением количества обучающихся и отсутствием 10-11 классов в 2023-24 учебном году и в 2024-25 учебном году и учитывая  решение Управляющего Совета школы предлагаю реорганизовать МБОУ "Адашевская средняя общеобразовательная  школа Кадошкинского муниципального района РМ имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева" в МБОУ "Адашевская основная общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева».  
 МБОУ "Адашевская основная общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева"   функционировать не перестанет. Для детей условия обучения не изменятся. Учебный процесс будет организован в том же объеме и качестве как и на сегодняшний день. 
В рамках соблюдения установленного законодательством порядка реорганизации МБОУ "Адашевская средняя общеобразовательная  школа Кадошкинского муниципального района РМ имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева" в МБОУ "Адашевская основная общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева», предлагаю поддержать выступление начальника управления по работе с учреждениями образования, опеки и попечительства несовершеннолетних администрации Кадошкинского муниципального района Горшковой Т.В.  
  Предложила проголосовать: о проведении реорганизации МБОУ "Адашевская средняя общеобразовательная школа Кадошкинского муниципального района РМ имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева" в МБОУ "Адашевская основная общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева». 
   Из числа присутствующих, а из было 23 человека, проглосовали «за» реорганизации. Школы 23 человека.

   Решение схода: поддержать реорганизацию МБОУ "Адашевская средняя общеобразовательная школа Кадошкинского муниципального района РМ имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева" в МБОУ "Адашевская основная общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Г.Л.Евишева». 

       


Председатель:                                                       Самсонова М.В.
     Секретарь:                                                           Радаева С.Ф.
